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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 10.11.2014 

OR WIN/008/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 20.10.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Sparkassensponsoring  

   

 5.2. Jugendzimmer in Windischholzhausen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Herr Hoppe begrüßt den anwesenden Mitarbeiter vom Erfurter Sportbetrieb (ESB), welcher 

zum TOP 5.2. eingeladen wurde und dankt für sein Erscheinen.  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.   

 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Sparkassensponsoring  

   

Auch im nächsten Jahr möchte die Sparkasse Erfurt den gemeinnützigen Vereinen in den 

Ortsteilen eine Spende zukommen lassen.  

Der Ortsteilrat stimmt einstimmig folgender Empfehlung zu: 

 Dorfclub Windischholzhausen e. V. – 1000,00 Euro für neue Zelte 

Termingerecht wird der Ortsteilbürgermeister ein entsprechendes Schreiben einreichen. 
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 5.2. Jugendzimmer in Windischholzhausen  

   

Einleitend erläutert der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe, dass die Jugend heran wächst 

und bei ihm Bedarf einer "Bleibe" angemeldet haben. 

Der Mitarbeiter vom Erfurter Sportbetrieb (ESB) möchte an dieser Stelle erinnern, dass erst 

Anfang diesen Jahres der Ortsteilrat mitgeteilt hat, dass kein Jugendzimmer mehr benötigt 

wird, da kein Bedarf bestehe. Weiterhin informiert er darüber, dass das Amt für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung, als Vermieter, mit dem ESB einen Aufhebungsvertrag ge-

schlossen habe. Nach jetzigem Stand gibt es keine sanitären Anlagen zu dem "Häuschen". 

Der Mitarbeiter vom ESB kann sich vorstellen, dass dieses Gebäude als Lagerraum für den 

Dorfclub Windischholzhausen e. V. genutzt wird.  

Weitere Überlegungen vom ESB sind, bei ordentlicher Nutzung vom Sportplatz, einen Um-

kleideraum als Jugendzimmer umzufunktionieren, so dass auch sanitäre Anlagen genutzt 

werden können. Es ist keine originäre Aufgabe vom Sportbetrieb, sich um die Jugendarbeit 

zu kümmern.  

Es wird auf die DS 1861/13 "Funktionsgebäude Bürgerhaus" verwiesen, in welcher unter 

anderem der Oberbürgermeister aufgefordert wurde, zu prüfen, ob in das Funktionsgebäu-

de ein Bürgerhaus und ein Jugendzimmer integriert werden kann.  

Der Mitarbeiter vom ESB informiert über eine vorliegende Beschwerde von Anwohnern. Bei 

diversen Veranstaltungen wird regelmäßig der Buchenbergweg zugeparkt, erhöhte Lärmbe-

lästigung u.v.m. Der Bürger kündigte außerdem an, da Vermesser gesehen wurde, solle der 

Platz erweitert werden, werde er diverse Schritte einleiten.  

Als kurzfristige Lösung schlägt der Ortsteilrat vor, dass die Jugendlichen das Bürgerhaus 

nutzen könnten und das ehemalige Jugendzimmer könnte dem Dorfclub als Lagerraum 

dienen.  

 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe informiert über die Erneuerung der Wasserversor-

gungsanlagen im Kreuzungsbereich Haarbergstraße / Schulzenweg. Hierzu wird auf die 

Anwohnerinformationen verwiesen. Die notwendigen Verkehrseinschränkungen, mögliche 

Einschränkungen im Parkbereich, sowie ausgeschilderte veränderte Verkehrsführungen 

während der Bauzeit sind zu beachten.  Diese Baumaßnahme soll voraussichtlich vom 

27.10.2014 bis 28.11.2014 andauern.  

 

Nach Einreichung des Schreibens vom Ortsteilbürgermeister zum Thema "Breitbandaus-

bau, bzw. DSL-Versorgung für den Ortsteil Windischholzhausen" wurde die Anfrage ent-

sprechend an das Thüringer Breitbandkompetenzzentrum weitergeleitet. Der Ortsteilrat 

wertet das vorliegende Antwortschreiben vom Amt für Wirtschaftsförderung aus und bit-

tet um Mitteilung, wann ein zeitnaher Ausbau geplant sei. 
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Herr Hoppe informiert über die noch zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel nach den 

§§ 4 und 16 entsprechend der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt. 

 

Es wird um den aktuellen Sachstand der beschädigten Ortseingangspfeiler gebeten.  

 

Der Ortsteilrat berichtet über die Idee, einen Weihnachtsbaum im Ortsteil aufzustellen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister bittet den Ortsteilrat, sich Gedanken über eine geplante Bege-

hung zu machen, bzw. eine Route vorzuschlagen. Beabsichtigt ist, im Januar 2015 einen 

Rundgang, gemeinsam mit dem Ortsteilrat, dem Amt für Ortsteile sowie diversen Fachäm-

tern durchzuführen, oder eine Oberbürgermeister-Begehung.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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